
  



  
 
På begynnelsen av sekstenhundretallet pågikk 30-årskrigen. Den brakte 
med seg en epidemi som spredte seg veldig hurtig. Det ble satt opp 
vakter rundt de små landsbyene i alpene for å forhindre at folk utenfra 
skulle komme inn i ”friske” landsbyer. Likevel kom en mann inn i 
Oberammergau med smitten. Det påfølgende året ble mange smittet og 
omtrent halvparten av befolkningen ble syke og døde. Som et siste 
desperat forsøk avla de eldste i landsbyen et løfte til Gud om at hvis 
landsbyen ble spart skulle landsbyens befolking vise Jesu 
lidelseshistorie hvert 10. år – i all evighet. Antallet dødsfall i landsbyen 
ble kraftig redusert i løpet av få måneder, og første fremføring av 
Pasjonsspillet ble holdt i 1634. Hvert 10. år stiller hele byen opp fra 
midten av mai til oktober. Mennene lar skjegg og hår vokse for spillets 
skyld. Konkurransen blant lokalbefolkningen om hovedrollene har vært 
intens. ca. 2000 aktører er med i spillet, liten og stor, ung og gammel, 
kvinner og menn. 
 
Landsbyen er preget av maleriske husfasader og med et utall butikker 
kiosker som selger hjemmelagde treskulpturer, særlig med religiøse 
motiver. 
 
Vi bor to netter i selve Oberammergau og har derfor god tid i denne 
vakre landsbyen. Hotellet ligger veldig sentralt, med gangavstand ca 1 
kilometer til forestillingshallen og museet (hvor inngangsbillett er 
inkludert), samt mange små, spennende butikker.  

 
Litt om reiselederne: 
 
Ole Dagfinn Østhus  er sogneprest på Hjelmeland. Har tidligere vært 
bl.a. lærer og bonde, og reiseleder for flere grupper i Europa. 
Trygve Brandal er førstekonservator ved Ryfylkemuseet og 
fruktbonde ved Jøsenfjorden. Forsker og forfatter av en rekke 
historiske bøker og artikler. 
 
SHALOMTUR - et møte også med de levende steinene...   
 
SHALOMTUR er et samarbeid mellom Sabra Fokus Reiser og Den Norske Israelsmisjon, 
der vi bl.a. benytter våre nettverk til å berike turopplevelsen. Gjennom denne 
SHALOMTUREN vil du på en spesiell måte få et sterkt møte med den jødiske historien og 
kulturen i Europa. Men en SHALOMTUR er også et møte med de levende steinene. Og via 
vårt kontaktnett med Jesustroende jøder i Europa, vil vi oppsøke menigheter og personer 
som kan fortelle om den stadig voksende messianske bevegelsen i Europa. 



 
DAGSPROGRAM: 

 
 

Dag 1, torsdag 15. juli:   
   Stavanger - Kristiansand – Hirtshals - Århus 
Bussen starter i Stavanger om morgenen, og vi skal rekke fergeavgang 
fra Kristiansand kl. 16.30. Vi ankommer Hirtshals kl. 19.45 og kjører 
sørover mot Århus før vi stopper og overnatter. 
 
Dag 2, fredag 16. juli: Århus – Berlin 
Vi setter oss i bussen etter frokost og kjører sørover mot Tyskland. Vi skal 
overnatte i Tysklands hovedstad, Berlin. Vi ankommer Berlin tidlig kveld 
og får middag på hotellet.   
      
Dag 3, lørdag 17. juli: Berlin  
Denne dagen blir det sightseeing i og rundt Berlin. Vi starter med en tur til 
konsentrasjonsleiren Sachsenhausen. Vi får med oss en guide i bussen 
som viser oss rundt på de mest kjente stedene i byen, som for eksempel 
Check-point Charlie, Alexanderplatz, Potsdamerplatz, Brandenburger Tor. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Check-point Charlie      Brandenburger Tor 
 
Dag 4, søndag 18. juli:  Berlin - München  
Etter frokost setter vi oss i bussen og kjører videre sørover mot München. 
Underveis gjør vi et stopp i Wittenberg – Lutherstadt hvor Martin Luther 
slo opp tesene på kirkedøren.  
 
Dag 5, mandag 19. juli: München - Oberammergau  
Denne dagen tar vi oss god tid ved frokostbordet. I dag skal vi kjøre til 
Oberammergau, og ankommer landsbyen om ettermiddagen. På veien 
opp til Oberammergau legger vi inn et slottsbesøk i Bayern. 
  
 
 
 



 
 
Dag 6, tirsdag 20. juli:  Oberammergau – Pasjonsspi llet  
Formiddagen er til fri disposisjon i Oberammergau. Inngangsbillett til 
Oberammergau museum er inkludert i prisen. Det blir servert varm lunsj 
før forestillingen starter. Forestillingen varer fra kl. 14.30 til ca kl. 22.30, 
med en pause fra ca kl. 17.00 – 20.00 hvor det blir servert middag.  
 
Dag 7, onsdag 21. juli: Oberammergau - Praha 
Vi må være ute av Oberammergau innen kl. 09.00, og setter da kursen 
mot Tsjekkia og Praha. Vi kommer til hotellet i Praha i løpet av 
ettermiddagen. 
 
Dag 8, torsdag 22. juli: Praha  
På formiddagen blir det sightseeing med 
lokal guide. I Praha skal vi utforske de to 
sentrale bydelene og gå over Karlsbrua 
som binder dem sammen. Vi besøker 
katedralen og Hrad� any, høyden med 
slottet. I Gamlebyen ser vi torget med 
byens kjente astronomiske ur, det jødiske 
kvarteret, og interessant arkitektur fra 
middelalderen, barokken og jugend-
perioden.  
 
 
Dag 9, fredag 23. juli: Praha – Hamburg 
Etter frokost kjører vi tilbake til Tyskland, og gjør et stopp i Dresden. Byen 
ble frem til 2. verdenskrig regnet som en av Nord-Europas vakreste byer, 
men ble utsatt for massiv bombing av allierte styrker i 1945. Etter hvert 
setter vi oss igjen i bussen og kjører mot Hamburg hvor vi skal overnatte.  
 
Dag 10, lørdag 24. juli:  Hamburg – Kiel – Oslo 
Vi har litt tid om morgenen til å se oss om i Hamburg. Vi skal rekke 
fergeavgang fra Kiel kl. 14.00 som er fremme i Oslo neste morgen kl. 
10.00. Vi får middag om bord på fergen. 
 
Dag 11, søndag 25. juli: Oslo - Stavanger 
Fergen er fremme i Oslo kl. 10.00 og vi tar fatt på siste kjøreetappe 
hjem til Stavanger. 
 
 



BOSTEDER: 
15. – 16. juli: Århus 
16. – 18. juli: Berlin 
18. – 19. juli: München 
19. – 21. juli: Oberammergau 
21. – 23. juli: Praha 
23. – 24. juli: Hamburg 
24. – 25. juli: Fergen Kiel - Oslo 

 
 

Prisantydning: ca. kr. 17.000,- pr. person 
 
Prisen inkluderer:  Bussreisen slik den fremgår av programmet, ferge Norge – 
Danmark/Tyskland – Norge, inkludert middag på begge seilingene, overnatting 
i dobbeltrom på gode turistklassehoteller med halvpensjon, dvs. frokost og 
middag, inngangsbillett til besøkssteder etter programmet, pakken i 
Oberammergau, dvs. hotellovernatting sentralt i selve Oberammergau inkludert 
frokost, middag ved ankomst, billett til Pasjonsspillet og tekstbok, varm lunsj før 
forestillingen og middag i pausen, billett til Oberammergau museum, norske 
reiseledere  
 
Ikke inkludert i prisen: 

·  Lunsj, med unntak av en lunsj i Oberammergau 
·  Tillegg for enkeltrom ca. kr. 2.200,- OBS! På hotellet i Oberammergau er 

det begrenset antall enkeltrom 
·  Drikke til måltidene 
·  Forsikringer. Alle må ha reiseforsikring. Vi forhandler Europeiske 

Reiseforsikring. 
 

 
Prisene er gitt på gjeldende priser. Vi tar forbeho ld om prisendringer og 

valutasvingninger som er utenfor vår kontroll.  
Endelig pris blir fastsatt i begynnelsen av 2010 nå r vi har mottatt bekreftet 

pris på ferge, buss og hoteller. 
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PÅMELDINGS- OG AVBESTILLINGSREGLER.  
 
Påmelding: Påmeldingsslippen sendes til SABRA FOKUS REISER, Postboks 723, 4666 
Kristiansand. Du vil da motta bekreftelse om plass på turen samt giro for innbetaling av 
depositum, og eventuell avbestillingsforsikring dersom denne er bestilt ved påmelding.  
Dersom du reiser alene, men ikke har noen å dele rom med og ønsker dobbeltrom, vil vi så 
langt som mulig tilrettelegge for romdeling. Dersom dette ikke er mulig, vil enkeltrom bli 
tilbudt uten tillegg i prisen.  
 
Depositum- og betalingsvilkår:  Ved påmelding faktureres et depositum på kr. 1500,- og i 
august 2009 forfaller en delbetaling på kr. 5000,-. Dette fordi vi på dette tidspunkt må 
betale for hele opplegget i Oberammergau. Depositum på tilsammen kr. 6500,- blir trukket 
fra på sluttfakturaen som skal betales ca en måned før avreise. 
 

Pass: Vær oppmerksom på at passet må være gyldig minst 6 måneder etter hjemreisedato. 
   
Reiseforsikring: Alle må ha reiseforsikring. Den reisende er selv ansvarlig for å tegne 
forsikringen. Unngå dobbeltforsikring, sjekk med ditt forsikringsselskap om du allerede har 
reiseforsikring og/eller avbestillingsforsikring.  Dersom du ikke har reiseforsikring, kan denne 
bestilles ved påmelding. Turdeltakere over 75 år har andre regler og må kontakte sitt 
forsikringsselskap direkte. 
 

Generelle bestemmelser: Sabra Fokus Reiser opptrer som formidler mellom kunden på den 
ene siden og flyselskap, agent og hoteller på den andre siden.  Således kan ikke arrangøren 
holdes ansvarlig for forsinkelser/innstillinger eller utgifter ved uhell, skader eller tyveri.  Ved 
uforutsette hendinger, eller «force majoure» kan det bli aktuelt å foreta programendringer 
som f.eks. omlegging av reiserute, bytte av transportmiddel, overnattingssted, o.l. 
 

Endring av pris: Det tas forbehold om prisendringer som følge av endrede valutakurser, fly-, 
hotell- og transporttariffer samt uforutsette skatter og avgifter som Sabra Fokus Reiser ikke 
har kontroll på.  
 

Avbestilling: Frivillig avbestillingsforsikring kan tegnes hos Sabra Fokus Reiser ved 
påmelding. Forsikringen tegnes i Europeiske og premien er 6 % av turprisen. Eventuell 
avbestillingsforsikring faktureres sammen med depositum.  Vi gjør oppmerksom på at premie 
for helårs reiseforsikring er billigere enn summen av premie for avbestillingsforsikring og 
reiseforsikring for enkeltreise. Helårs reiseforsikring i Europeiske inkluderer også 
avbestillingsforsikring.     
 
Avbestilling ved sykdom: Avbestillingsforsikringen gjør at du slipper å betale noe av 
turprisen selv dersom avbestillingen skyldes sykdom hos den reisende, eller død og sykdom 
hos personer i hans/hennes husstand eller nærmeste familie (dvs. ektefelle, foreldre, barn, 
svigerforeldre eller søsken).  Ta kontakt med forsikringsselskapet som forsikringen er tegnet 
hos.   Legeattest må fremlegges snarest mulig etter avmeldingen.   
 
Ved annen avbestilling: Ved annen avbestilling eller uteblivelse gjelder følgende 
avbestillingsregler:  
·  Avbestilles turen innen 1. august 2009 refunderes ikke depositum på kr. 1500,-.  
·  Avbestilles turen fra 1. august 2009 og innen fire uker før avreisedato, tilbakebetales ikke 

depositum kr. 6500,-.  
·  Avbestilles turen fra fire uker og innen 7 dager før avreisedato, kan det kreves 50 % av 

turprisen.  
·  Avbestilles turen 7 dager eller mindre før avreisedato, eller ved manglende fremmøte 

avreisedagen, kan 100 % av turprisen kreves inn.  Det samme gjelder dersom man 
mangler de nødvendige papirer for å delta på hele reisen. 

 



PÅMELDINGSSKJEMA 
 

Gruppereise til: OBERAMMERGAU 
Box. 723, 4666 Kristiansand 
Telefon: 38 12 56 60  Fax. 38 12 56 61  Avreisedato : 15. juli 2010 
E-post: post@fokusreiser.no  
Internett:  www.fokusreiser.no    Reiseledere:  Østhus og Brandal 

 

Jeg/Vi melder meg/oss på tur med SABRA FOKUS REISER ,   
(Bruk helst STORE bokstaver) 
 

NAVN (som i passet): ......................................................................................... 
                   
ADRESSE:..........................................................................……….…................. 
 
TLF: ............................…..  E-POST:………....................................…............. 
 
POSTNR.:.........................  STED:..................................................………….…. 
 
Ønsker reiseforsikring: JA  ››››  NEI ››››    Hvis ja, oppgi personnr.:…….….………….. 
 
Ønsker avbestillingsforsikring: JA ››››  NEI ››››  Hvis ja, oppgi personnr.:……..… 
(Sjekk om du allerede har denne forsikringen inkludert i reiseforsikringen.  
Koster 6% av turprisen) 
 

Oppgi personnummer for alle personer forsikringen s kal gjelde for: ………………….. 

 
Romalternativ: ENKELTROM  ››››       DOBBELTROM  ››››        
 
Dersom du ikke oppgir noen å dele rom med, vennligst oppgi alder.   
Jeg er.............år.  
 
Gruppen har utreise med buss fra Stavanger.  J eg/Vi ønsker følgende  
 

Påstigningssted (langs E-39) ………………………………………………………   
 
 
OPPLYSNINGER du mener vi bør kjenne til: 
 
............................................................................................………… 
(for eksempel: spesielt kostbehov etc.) 
 

    
 
 
     Signatur: ………………………………… 

 



 
 


